
Ata da 432ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, 

em caráter extraordinário, em 16 de novembro de 2004. 

 

Pauta: 

1. Informes 

2. Proposta de Convênio entre a UFRJ e a SUSEP. 

3. Homologação da Progressão Horizontal dos professores Maria Fernanda Elbert Guimarães e Wilton Zumpichiatti 

Arruda. 

4. Homologação do Processo de Seleção de Professor Visitante Estrangeiro do Departamento 03. 

5. Política de Distribuição de Vagas. 

6. Curso de Especialização para Professores de Matemática. 

7. Assuntos Gerais. 

 

Em 16 de novembro de 2004, realizou-se a 431ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 

Federal do Rio de Janeiro, com a presença dos seguintes membros: Prof. Waldecir Bianchini (Diretor), Mauro Antonio 

Rincon (Vice-Diretor), Miguel Jonathan (Chefe do Departamento 02), Prof. Helvécio Rubens Crippa (Chefe do 

Departamento 03), Prof. Santiago Segundo Ramirez Carvajal (Substituto do Chefe do Departamento 04), Prof. Marco 

Aurélio Palumbo Cabral  (Chefe do Departamento 05), Dani Gamerman (Professor Titular), Prof. Flávio Dickstein 

(Professor Titular), Prof. Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular), Profª Angela Cássia Biazutti (Representante 

dos Professores Adjuntos), Prof. Cássio Neri Moreira (Representante dos Professores Adjuntos), Prof. Jair Salvador 

(Representante dos Professores Assistentes) e Mônica Moulin Ribeiro Merkle (Representante dos Professores 

Assistentes). /  O Senhor Diretor dá início à reunião informando que o MEC publicou Edital com 2.700 vagas para 

pessoal docente do ensino superior de Universidades Federais. Informa, também, que foi convidado pelo Reitor para 

uma reunião onde, onde foi assinado um convênio entre a UFRJ e a Petrobrás (CENPES). Professora Angela Biazutti 

informa que será realizada na próxima semana, nos dias 23, 24 e 25, a XVI Jornada de Iniciação Científica. / O Diretor 

informa, ainda, que a Senhora Decana do CCMN resolveu adiar a cerimônia de entrega dos Prêmio Paulo Emigdio 

Barbosa e de Destaques do Ano de cada Unidade do CCMN. / Professor Jonathan informa que Pedro Demasi, aluno de 

Doutorado do Curso de Informática, lidera e treina 3 times vitoriosos na Maratona Sul Americana de Programação de 

Computadores, patrocinada pela ACM, Association for Computing Machinery. A final internacional será na China, em 

2005, e o time do DCC provavelmente estará na final. / Homologada a Progressão Horizontal da professora Maria 

Fernanda Elbert Guimarães de Professor Adjunto III para Adjunto IV e do professor Wilton Zumpichiatti Arruda, de 

Professor Adjunto II para Adjunto III. / Homologado por unanimidade o resultado do processo de seleção para 

contratação de 1 (um) Professor Visitante Estrangeiro (CPVT2) para o Departamento de Métodos Matemáticos, na área 

de Análise Estocástica dos Sistemas Dinâmicos Caóticos, por um período de 12 (doze) meses, a partir de março de 

2005. Apenas um candidato se inscreveu para a seleção, Vítor Domingos Martins de Araújo, de nacionalidade 

portuguesa, e portador do título de Doutor em Ciências pelo IMPA. O Departamento aprovou o Parecer favorável à 

contratação do Prof. Vítor Domingos Martins de Araújo e, também, à recomendação de que fosse ao nível de Titular. / 

Aprovado o  Convênio entre o IM/UFRJ e a Superintendência de Seguros Privados (SUSEP), que tem como objetivo 

fundamental o desenvolvimento de modelos de treinamento em métodos estatísticos aplicados a finanças e atuária, 

apresentado pelo professor Migon (convênio guarda-chuva). / Aprovada a solicitação da Coordenadora do Curso de 

Especialização para Professores de Matemática, de continuidade do Curso com abertura de turma para 2005, nos 

moldes do processo nº 23079.000826/02-04. /  


